



王大雷直红梅开二度 泰山惨遭成都“三杀”



8月的成都，气温接近40摄氏度，高温对山东泰山和成都蓉城的球员是很大考验。在这场长达110分钟的角逐中，泰山队还是没能从客场带回分数，1比2不敌对手，单赛季被对手“三杀”。

比结果更让人难以释怀的是，王大雷在比赛第55分钟冲出禁区外带球被费利佩抢断，反抢时手臂打到对方面部，在VAR介入后，泰国裁判西瓦功直红将其罚下。这也是王大雷本赛季第二次吃到红牌而下场，后面两场比赛，他都将面临停赛，这对于饱受伤病和停赛困扰的泰山队来说更是雪上加霜。

专题撰稿 特约记者 鲁明

受到伤病和停赛等因素影响，泰山队只有22名球员抵达成都，包含三名门将。泽卡停赛、高准翼伤停，泰山队两大主力无法出场。赛前训练，郑铮并未现身，泰山队只有21名球员进入比赛名单，这在本赛季还是第一次。韩鹏还是坚持使用三后卫的战术，黄政宇取代郑铮，出任左中卫，和彭啸、路易斯搭档防线。

泰山队的战术思路很明确，那就是防守反击。比赛开始前，泰山队进入场地热身的时间较晚，韩鹏一直站在场内，观察球员的训练，这也是他上任后的习惯。泰山队射门训练环节的整体命中率并不高，于金永有多次精彩扑救。

泰山队远征球迷人数超过500人，他们原本准备了韩鹏的TIFO，可惜没有被允许展示。这是泰山队本赛季第五次在专业球场进行比赛，此前

四场是1平3负，还没有赢球。成都蓉城以逸待劳，他们安排全主力出战，韦世豪复出搭档费利佩，徐正源的目标就是完成对泰山队的“三杀”，他们在主场的整体表现，也很强势。

比赛开始前，泰山队全队照例在场边围成一圈，队长王大雷给大家加油鼓劲。从比赛的进程看，泰山队的防守反击战术在上半场还是有不错执行力，但就在双方局面胶着时，费利佩改变场上局势。成都队的第一粒来自前场抢断后组织进攻，古尔芬克尔传中，费利佩打开路易斯射门得手，这个进球充分展现费利佩的身体优势和路易斯的对抗劣势。记者现场注意到，在成都进球后，新外援中卫路易斯显得很沮丧，此时搭档彭啸也是主动上前安慰路易斯。

泰山队在丢球后迅速扳平比分，刘洋反击送出助攻，瓦科禁区内将球

打进。刘洋在送出助攻后怒吼庆祝，发泄心中的情绪。整个上半场，泰山队在场上并不落下风，虽然成都有更多球权，但泰山队的整体防守达到不错效果。唯一遗憾的是，克雷桑先是膝盖不适接受治疗，此后又在突破过程中被放倒，一直扶着自己的腰部，很难全力奔跑，中场休息后，韩鹏选择用李小恒换下了他。

记者赛后提问韩鹏这两个换人的原因，韩鹏对此表示：“刘洋是因为有一张黄牌，压力有些大；克雷桑是因为腰部受伤，无法坚持。”某种程度上，泰山队换人调整后，失去了一个左路强势的反击点，这也让局面有些被动。从场上的情况看，李小恒首秀展现了自己的速度，但面对成都的三后卫，他没多少表现机会，大部分时间是伺机打对手身后，但受限于比赛经验和身体对抗，并未成功。

球迷声讨王大雷，赛后社媒回应质疑再惹争议

本场比赛中，在泰山队场面逐渐被动的情况下，变数发生在第55分钟。泰山队后场传球失误，王大雷冲出禁区干扰费利佩，结果对费利佩犯规。泰国主裁判西瓦功先是给了王大雷黄牌，但视频裁判沈寅豪介入后，西瓦功看回放后改判为红牌，这也让王大雷非常不满。

这是王大雷本赛季第二次领到红牌，按照规则将停赛两场。王大雷退场时，彭啸、路易斯、黄政宇等队友也想安慰他，王大雷很显然受到红牌影响，直接将队长袖标扔给李源一，

李源一也想去安慰王大雷，并未注意到王大雷扔给他袖标的动作，袖标弹在他身上后又落地。王大雷直接走回更衣室，泰山队之后的比赛时间里，场上没有人佩戴队长袖标。

赛后，王大雷在社交媒体上对这一事件进行回应，他写道：“可以啊，你们喜欢在网上猜测。王大雷扔袖标？2019-2025所有的袖标都是王大雷跟王大雷朋友们的想法，这跟俱乐部无关（王大雷所佩戴的队长袖标印着山东省16地市名，该创意曾广受球迷好评）。无论是场上的反应还是

赛后的回应，这都符合王大雷的“性格”，这次红牌对他的影响和打击很大，他还没有找到合适的情绪和心态去克服和应对。

王大雷离场后，于金永替补登场，泰山队少打一人的情况下再次压缩防线，前场只留李小恒一个人打反击。第66分钟，成都蓉城连续配合后再次取得领先，费利佩打进第二球，泰山队处境更为被动。韩鹏下半场又换上刘彬彬和彭逸翔加强进攻，彭逸翔是上演首秀，在有限的出场时间里，他满场飞奔去拼抢，只是难以带

来更大威胁，泰山队也不得不接受1比2输球的结果。

韩鹏赛后直言输球很可惜，是球队细节处理不到位导致输球。从这场比赛的细节看，第一个丢球前，成都队疑似犯规，泰山队整体防线的注意力受到影响，一瞬间的不专注，给了对手机会。王大雷红牌前，泰山队后场的一系列传球也有些冒险，最终导致局面被动。一场输球，不只是某个人需要承担责任，泰山队需要尽快总结这场比赛，在训练里抓好细节，才能重回赢球的轨道。



李欣摄

2025赛季 中超联赛积分榜

排名	球队	积分	净胜球
1	上海申花	45	23
2	上海海港	41	20
3	成都蓉城	40	21
4	北京国安	39	18
5	浙江队	29	9
6	天津津门虎	29	-2
7	大连英博	29	-3
8	山东泰山	28	6
9	云南玉昆	26	-2
10	青岛西海岸	26	-2
11	武汉三镇	21	-9
12	深圳新鹏城	17	-18
13	河南队	16	-7
14	梅州客家	13	-19
15	青岛海牛	11	-16
16	长春亚泰	9	-19

(截至2025年8月3日)

国安三轮仅取1分，塞蒂恩被喊“下课”如坐针毡

特约记者 袁芳

在联赛中先后输给上海申花和成都蓉城后，北京国安在本场比赛又在主场被天津津门虎2比2逼平，三轮仅仅1分，似乎退出了联赛争冠的行列。相比于不胜更为令人担心的是，比赛进程的连续不顺让球队失去了士气。比赛结束后，愤怒的国安球迷在工人体育场喊出了“塞蒂恩下课”的口号。这位西班牙老帅建立的传控体系似乎也在中超被各队摸透，在比赛中失去了竞争力。

由于之前的两连败，国安球迷已经在本场比赛前做出自己的回应，比赛前20分钟，国安的球迷组织没有进场助威，在一种极度压抑的氛围中，天津津门虎由吉莱斯先入一球。比赛最后时刻，在后场连续倒地没有进攻办

法的国安队，在主场遭遇了自己球迷的嘘声。显然，国安的球迷们早已经失去了耐心。

事实上，针对之前比赛出现的问题，本场比赛国安已经做出了阵容的调整。李磊出现在左中卫的位置，同时久违首发的池忠国也出现在后腰的位置，但是这样的变化并没有让国安取得预期的胜利，相反，天津队颇有针对性的反击，反倒是频频制造威胁。国安的西班牙老帅塞蒂恩，本场比赛也做出了改变，一向在替补席稳坐钓鱼台的他，从比赛开始，就站立指挥，但是这一切都没有改变比赛最终的结果。

比赛结束后，国安队的外援法比奥在接受采访时也难掩遗憾之情：足球比赛就是这样，有时候对方几脚射门就取得了优势，但是对于我们来说，

今天的比赛已经比之前改变了很多，我们的状态比前两场好了很多。比赛结束了，但是我们还是向前看，相信接下来我们会越来越好。

外援法比奥代表队员们进行了表态，但是改变并不是嘴上说说就可以。针对近期国安突然出现的状态下滑，球员们也非常着急。此前的联赛间歇期，塞蒂恩的训练量非常大，以应付下半年相对密集的三线作战。但是，似乎是球员的体能状态没有调整好，在联赛重新开始的两周，国安的队员们进入了疲劳期。张稀哲、吴少聪两位队员先后出现伤病，预计都要缺席整个8月份的比赛。而在和上海申花队比赛中表现不佳的塞尔维亚外援斯帕吉奇，更是在近期十字韧带受伤，赛季彻底报销，这让国安队原本就不稳定的后防线

更加人员紧缺。

本场和天津的比赛，先后有李磊、乃比江、冯博轩等队员过往在边后卫和边前卫的队员，出现在了中后卫位置。而伤势仍未痊愈的柏杨也是临危受命替补登场。更加不利的是，在本场比赛中外援达万再次出现了拉伤，在这样的情况下，接下来的比赛国安队应该如何应对成为了更加复杂的问题。

由于今年9月北京将进行社会大型活动，8月末的北京国安主场比赛的备战带来了不确定性，另外一方面似乎也有机会让国安队的伤员有一个喘息之机。但眼下对于开始面临信任危机的塞蒂恩而言，如何在接下来的比赛中尽快调整，应该是整个俱乐部教练组团队的当务之急。